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คู่มือส าหรับประชาชน: การช าระภาษีป้าย 
หนว่ยงานท่ีรับผิดชอบ: เทศบาลต าบลหนองไผ ่อ าเภอหนองไผ ่จงัหวดัเพชรบรูณ์ 
กระทรวง: กระทรวงมหาดไทย 
 
1. ช่ือกระบวนงาน: การช าระภาษีป้าย 

2. หน่วยงานเจ้าของกระบวนงาน: เทศบาลต าบลหนองไผ ่อ าเภอหนองไผ ่จงัหวดัเพชรบรูณ์ 

3. ประเภทของงานบริการ: กระบวนงานบริการท่ีเบ็ดเสร็จในหนว่ยเดียว  
4. หมวดหมู่ของงานบริการ: รับแจ้ง  
5. กฎหมายที่ให้อ านาจการอนุญาต หรือที่เก่ียวข้อง: 

1) พระราชบญัญติัภาษีป้าย พ.ศ.2510 
6. ระดับผลกระทบ: บริการทัว่ไป  

7. พืน้ท่ีให้บริการ: ท้องถ่ิน  

8. กฎหมายข้อบังคับ/ข้อตกลงท่ีก าหนดระยะเวลา การช าระภาษีป้าย  

ระยะเวลาที่ก าหนดตามกฎหมาย / ข้อก าหนด ฯลฯ  30 นาที  
9. ข้อมูลสถติ ิ
 จ านวนเฉล่ียต่อเดือน 30  

 จ านวนค าขอที่มากที่สุด 0  

 จ านวนค าขอที่น้อยที่สุด 30  

10. ช่ืออ้างอิงของคู่มือประชาชน [ส าเนาคูมื่อประชาชน] การช าระภาษีป้าย 21/07/2558 10:45  
11. ช่องทางการให้บริการ  

1) สถานท่ีให้บริการ เทศบาลต าบลหนองไผ่ อ าเภอหนองไผ่ จงัหวดัเพชรบูรณ์/ติดต่อด้วยตนเอง ณ หน่วยงาน 
ระยะเวลาเปิดให้บริการ เปิดให้บริการวนั จนัทร์ ถึง วนัศกุร์ (ยกเวน้วนัหยดุทีท่างราชการก าหนด) ตัง้แต่เวลา 
08:30 - 16:30 น. (มีพกัเทีย่ง) 
หมายเหตุ - 

12. หลักเกณฑ์ วิธีการ เงื่อนไข(ถ้ามี) ในการยื่นค าขอ และในการพจิารณาอนุญาต 
 ป้าย หมายความว่า ป้ายแสดงช่ือ ย่ีห้อ หรือเคร่ืองหมายท่ีใช้ในการประกอบการค้าหรือประกอบกิจการอ่ืนเพ่ือหา
รายได้หรือโฆษณาการค้า หรือกิจการอ่ืนเพ่ือหารายได้ ไมว่า่จะได้แสดงหรือโฆษณาไว้ท่ีวตัถใุด ๆ ด้วยอกัษร ภาพ หรือ
เคร่ืองหมายท่ีเขียน แกะสลกั จารึกหรือท าให้ปรากฏด้วยวิธีอ่ืน 
ให้เจ้าของป้ายมีหน้าท่ีเสียภาษีป้ายโดยเสียเป็นรายปียกเว้นป้ายท่ีเร่ิมติดตัง้หรือแสดงในปีแรกให้เสียภาษีป้ายตัง้แตว่นั
เร่ิมตดิตัง้หรือแสดง   จนถึงวนัสิน้ปีและให้คดิภาษีป้ายเป็นรายงวด งวดละสามเดือนของปี โดยเร่ิมเสียภาษีป้ายตัง้แต่
งวดท่ีติดตัง้ป้ายจนถึงงวดสดุท้ายของปี 
-อัตราการคิดภาษีป้าย 
1.ป้ายท่ีมีอกัษรไทยล้วนให้คิดอตัรา3บาทตอ่ห้าร้อยตารางเซนตเิมตร 
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2.ป้ายท่ีมีอกัษรไทยปนกบัอกัษรตา่งประเทศและปนกบัภาพและหรือเคร่ืองหมาย 
 อ่ืนให้คิดอตัรา20บาทตอ่ห้าร้อยตารางเซนตเิมตร 
3.ป้ายท่ีไมมี่อกัษรไทยไมว่า่จะมีภาพหรือเคร่ืองหมายอ่ืนใดหรือไมก่บัป้ายท่ีมีอกัษรไทยบางสว่นหรือทัง้หมด 
 อยูใ่ต้หรือต ่ากวา่อกัษรตา่งประเทศให้คิดอตัรา40บาทตอ่ห้าร้อยตารางเซนตเิมตร 
**ถ้าเศษเกินกึ่งหนึง่ของห้าร้อยตารางเซนตเิมตรให้นบัเป็นห้าร้อยตารางเซนตเิมตร 
**ถ้ามีอตัราท่ีต้องเสียภาษีต ่ากวา่ป้ายละ200 บาทให้เสียภาษีป้ายละ200บาท 
-ขัน้ตอนการช าระภาษีป้าย 
1.พนกังานเจ้าหน้าท่ีจะประกาศให้เจ้าของป้ายมาย่ืนแบบแสดงรายการเพ่ือช าระภาษีป้าย(ภ.ป.1) 
2.ให้ย่ืนแบบแสดงรายการภาษีป้ายภายในเดือนมีนาคมของทกุปีณ งานจดัเก็บกองคลงัเทศบาลต าบลหนองไผ่ 
3.ในกรณีติดตัง้ป้ายใหมห่รือเปล่ียนแปลงแก้ไขป้ายเดมิให้ย่ืนแบบแสดงรายการภาษีป้ายภายใน15วนันบัตัง้แตว่นัท่ี
ตดิตัง้ 
 หรือเปล่ียนแปลงแก้ไข 
4.กรณีโอนป้ายให้ผู้ รับโอนแจ้งการรับโอนป้ายเป็นหนงัหนงัสือตอ่เจ้าหน้าท่ีพนกังานภายใน30วนั นบัแตว่นัท่ีได้รับโอน 
5.พนกังานเจ้าหน้าท่ีตรวจและประเมินภาษีป้าย 
6.เจ้าของป้ายจะต้องไปช าระภาษีภายใน15วนันบัแตว่นัท่ีได้รับแจ้งการประเมิน 
-การอุทธรณ์การประเมินภาษี 
หากผู้ รับประเมินเห็นว่าการประเมินไมถ่กูต้องมีสิทธิอทุธรณ์การประเมินตอ่ผู้บริหารท้องถ่ินหรือผู้ ซึง่ผู้บริหารท้องถ่ิน
มอบหมายได้ภายใน 30 วนันบัแตว่นัท่ีได้รับแจ้งการประเมิน 
13. ขัน้ตอน ระยะเวลา และส่วนงานที่รับผิดชอบ 

ที่ ประเภทขัน้ตอน 
รายละเอียดของขัน้ตอน

การบริการ 
ระยะเวลา
ให้บริการ 

ส่วนงาน / 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ  

หมายเหตุ 

1) 

การตรวจสอบเอกสาร 
 

ย่ืนแบบแสดงรายการภาษี
ป้าย(ภ.ป.1) 
(เจ้าของป้าย) 
 

30 นาที - - 

2) 

การตรวจสอบเอกสาร 
 

ตรวจสอบหลกัฐานและ
สอบถามข้อมลูเพิ่มเตมิ 
แจ้งการประเมินภาษีป้าย
(ภ.ป.3) 
 

10 นาที - - 

ระยะเวลาด าเนินการรวม   40 นาที 
14. งานบริการนี ้ผ่านการด าเนินการลดขัน้ตอน และระยะเวลาปฏิบัตริาชการมาแล้ว  
ยงัไมผ่า่นการด าเนินการลดขัน้ตอน 
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15. รายการเอกสารหลักฐานประกอบการยื่นค าขอ 
15.1) เอกสารยืนยันตัวตนที่ออกโดยหน่วยงานภาครัฐ 

ที่ รายการเอกสาร
ยืนยันตัวตน 

หน่วยงานภาครัฐ
ผู้ออกเอกสาร 

จ านวน
เอกสาร 
ฉบับจริง 

จ านวนเอกสาร 
ส าเนา 

หน่วยนับ
เอกสาร  หมายเหตุ 

1) 
บตัรประจ าตวั
ประชาชน 

- 1 1 ฉบบั - 

2) 
ส าเนาทะเบียน
บ้าน 

- 1 1 ฉบบั - 

 
15.2) เอกสารอ่ืน ๆ ส าหรับยื่นเพิ่มเตมิ 

ที่ รายการเอกสาร
ยื่นเพิ่มเตมิ 

หน่วยงานภาครัฐ
ผู้ออกเอกสาร 

จ านวน
เอกสาร 
ฉบับจริง 

จ านวนเอกสาร 
ส าเนา 

หน่วยนับ
เอกสาร  หมายเหตุ 

1) 
ทะเบียน
ภาษีมลูคา่เพิ่ม 

- 1 1 ฉบบั - 

2) 
หนงัสือรับรอง
หุ้นสว่นบริษัท 

- 1 1 ฉบบั - 

3) 

ใบอนญุาตตดิตัง้
ป้ายหรือ
ใบเสร็จรับเงิน
จากร้านท าป้าย 

- 1 1 ฉบบั - 

4) 

ใบเสร็จรับเงินคา่
ภาษีป้ายครัง้
ก่อน(กรณีเป็น
ป้ายเก่า) 

- 1 1 ฉบบั - 

 
16. ค่าธรรมเนียม 
1) ไม่มีค่าธรรมเนียม 

 ค่าธรรมเนียม 0 บาท 
หมายเหตุ –  (ใบมอบอ านาจหากมีผู้มาแทน) 
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17. ช่องทางการร้องเรียน 
1) ช่องทางการร้องเรียน เทศบาลต าบลหนองไผ ่อ าเภอหนองไผ ่จงัหวดัเพชรบรูณ์ 

หมายเหตุ (1. ทางอินเทอร์เน็ต (http://www.tessabantumbonnongphai.go.th) 
2. ทางโทรศพัท์ (056-781877) 
3. ทาง ไปรษณีย์ (333  หมู่ 3  ถนนสระบรีุ-หล่มสกั  ต าบลหนองไผ่ อ าเภอหนองไผ่ จงัหวดัเพชรบูรณ์  
67140) 
4. ศูนย์ด ารงธรรม เทศบาลต าบลหนองไผ่ (โทร.056-781877)  
5. ร้องเรียนดว้ยตนเอง) 

2) ช่องทางการร้องเรียน ศนูย์บริการประชาชน ส านกัปลดัส านกันายกรัฐมนตรี 
หมายเหตุ ( เลขที ่1 ถ.พิษณโุลก เขตดสิุต กทม. 10300 / สายด่วน 1111 / www.1111.go.th / ตู ้ปณ.1111 
เลขที ่1 ถ.พิษณโุลก เขตดสิุต กทม. 10300) 

 
18. ตัวอย่างแบบฟอร์ม ตัวอย่าง และคู่มือการกรอก  

ไม่มีแบบฟอร์ม ตวัอย่าง และคู่มือการกรอก 

 

19. หมายเหตุ 
- 
 

วันท่ีพมิพ์ 20/08/2558 
สถานะ รออนมุตัขิัน้ท่ี 2 โดยส านกังาน 

ก.พ.ร. (OPDC) 
จัดท าโดย เทศบาลต าบลหนองไผ ่อ าเภอ

หนองไผ ่จงัหวดัเพชรบรูณ์ สถ.มท. 
อนุมัตโิดย - 
เผยแพร่โดย - 

 
 

 
 


